



VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 30/06/2021

Il giorno 30 giugno 2021 alle ore 18.15 si è riunito il Consiglio di Istituto dell'ISIS Crespi di Busto Arsizio per discutere il seguente o.d.g.:

1. Approvazione verbale seduta precedente;
2. Andamento gestionale al 30/06/2021;
3. Modifiche P.A. 2021 (ratifica)
4. Autorizzazione realizzazione Hackathon Cyberbullismo;
5. Ratifica data protector DGPO;
6. Ratifica esiti bandi pluriennali;
7. Delibera rinnovo sistema qualità;
8. Rete STEAM Nazionale;
9. Convezione di cassa 01/01/2021-31/12-2023 (ratifica);
10. Contratti pluriennali/triennali (delibera)

Sono presenti:

Dirigente Scolastico: Cristina Boracchi

Docenti: Luca Belotti, Marcella Colombo, Barbara Lupi, Valeria Mariani, Alberto Rossi

Genitori: Emanuele Agosti, Graziano Facco, Alberto D'Elia, Paolo De Luca

Studenti: Francesco Colombo, Eleonora Rapina, Alessio Sbaglia

ATA: Gaspare Rimi, Sfrisi Antonella

Assenti: Giulia Tosi.

Presiede la seduta il Presidente, Dott. Emanuele Agosti

Funge da segretario la prof.ssa Valeria Mariani

Il Presidente del CI, constatato il numero legale dei presenti, dichiara aperta la seduta.

Partecipa alla riunione per la discussione dei punti 2, 3 e 9 il DSGA sig. Antonio Colangelo.

Per un errore materiale, il punto 10 all'o.d.g. presenta un titolo errato; quello corretto è "Sanificazione ambienti scolastici"

Punto 1. Approvazione verbale seduta precedente

Il verbale della seduta precedente del 17 maggio 2021 viene approvata a maggioranza con 1 astenuto e 14 favorevoli.

Punto 2. Andamento gestionale al 30/06/2021

Delibera n. 12

Punto 3. Modifiche P.A. 2021 (ratifica)

Il sig. Colangelo motiva la modifica pari a 8,84€. Una studentessa non risultava idonea all'attestato di frequenza di un PON, ma successivi controlli hanno constatato un errore materiale che, una volta risolto, hanno portato all'emissione a favore dell'Istituto della cifra suddetta.

Oltre a quanto appena comunicato, è presente un'ulteriore modifica al programma annuale: sono giunti 884,24€ per la formazione del personale docente.

Il Presidente sollecita una discussione su quanto inviato (relazione verifica P.A, modello Hbis, Modello F e il Decreto del DS del 24/06/2021) e sull'ulteriore modifica.

Viene chiesto un chiarimento in merito al fatto che le cifre e le voci riportate nel modello Hbis e nel modello F coincidono. La DS risponde che al 30 giugno è normale che ciò accada.

Dietro richiesta della prof.ssa Colombo la DS specifica che la voce "Alternanza Scuola-Lavoro" comprende anche i fondi già erogati per la piattaforma STEM (in parte finanziata da Fondazione Merlini) e il lavoro svolto dal prof. Falciola per la formazione INAIL.

La prof.ssa Colombo chiede a nome dei colleghi tutor del PCTO che si sono rivolti a lei, che siano più chiaramente comunicati i criteri di assegnazione dei fondi.

La DS risponde che i criteri di distribuzione dei fondi sono oggetto della contrattazione di Istituto, dove vengono stabiliti in linea generale, in quanto non è possibile sapere in quel momento l'entità precisa dei fondi che vengono erogati successivamente. Inoltre, al momento della contrattazione non si conoscono ancora il numero di progetti e di tutor che interverranno durante l'anno scolastico.

Terminata la discussione il CI ratifica all'unanimità le modifiche al PA 2021.

Delibera n. 13

Punto 4. Autorizzazione realizzazione Hackathon Cyberbullismo

Grazie all'azione del prof. Belotti è stato possibile accedere ad un bando di Regione Lombardia per l'attivazione di un Hackathon sul Cyberbullismo.

Per questa attività è richiesto un responsabile di progetto: si delega all'unanimità al dirigente scolastico le attività organizzative e relazionali autorizzandone un monte ore complessivo di attività.

Ci sarà un bando interno per l'adesione da parte dei docenti che vorranno lavorare insieme al prof. Belotti e alla DS.

Alla richiesta del Presidente, il prof. Belotti spiega che un Hackathon è una competizione tra gruppi di studenti che su un tema sfidante dovranno proporre una soluzione. L'adesione è libera, anche se viene fatta una selezione in base alle competenze coinvolte. Normalmente la squadra è composta da 6/8 studenti di una stessa scuola o di un gruppo di scuole che sono al terzo/quarto anno di studi. Poiché la tematica interessa studenti dei primi anni, questo progetto verrà proposto ai ragazzi che frequentano il secondo o il terzo anno.

Prima dell'inizio della gara, i ragazzi seguiranno 3 webinar in merito al Cyberbullismo che saranno seguiti da un cortometraggio proposto nelle varie scuole.

L'attività inizia a settembre e si chiuderà entro la fine di novembre.

La ricaduta didattica di questo evento, vista l'importanza della tematica, non sarà solo per i partecipanti, ma anche per tutta la scuola. Le modalità sono ancora da decidere, ma tra le proposte c'è quella di assistere alla finale della gara.

Si passa alla votazione dell'autorizzazione: il CI è favorevole all'unanimità.

Delibera n. 14

Il Presidente chiede di anticipare il punto 9 all'o.d.g. per poter concludere l'intervento del sig. Colangelo. Il Consiglio approva.

Punto 9. Convezione di cassa 01/01/2021-31/12-2023 (ratifica)

Attualmente è scaduta con la convenzione di cassa con Credito Valtellinese. Nel frattempo sono stati richiesti preventivi ad altre banche, ma nessuna di queste ha dato la sua disponibilità. Di conseguenza, si è rinnovata la convenzione con Credito Valtellinese che, però, ha aumentato le spese da 300€ a 900€ annui.

All'unanimità il CI ratifica la scelta operata.

Delibera n. 15

A questo punto, alle ore 18.46, il sig. Colangelo esce dalla riunione.

Punto 5. Ratifica data protector DGPO

La DS ricorda che la figura del data protector è prevista dalla legge da maggio 2018 ed è il legame tra l'Autorità Garante e la scuola, infine, è strettamente connesso con le norme sulla privacy e sulla trasparenza. Grazie ad una rete di 102 scuole aderenti ad ASVA è stato emanato un bando che ha vinto la ditta Archeo. Il costo della figura del data protector sarà di circa 600€ all'anno.

La ratifica avviene all'unanimità.

Punto 6. Ratifica esiti bandi pluriennali

In merito a questo punto dell'odg il prof Rossi esprime la sua perplessità sul fatto che il CI debba ratificare la vincita di un bando, di cui il CI dovrebbe sapere tutto, ma che di fatto conosce per sommi capi. La DS risponde che è una novità introdotta quest'anno e che tutte le informazioni sono pubbliche e presenti sul sito della scuola.

Inoltre, si sottolinea che dietro all'autorizzazione c'è un atto di fiducia a chi ha sempre svolto il suo dovere con precisione e competenza.

Il CI autorizza all'unanimità la predisposizione di bandi biennali o triennali per i corsi di russo, giapponese, teatro, CIC, canto corale e musica in classe, al fine di dare continuità alla progettazione dell'istituto e del PTOF, e ratifica gli esiti delle commissioni giudicatrici degli stessi quando espletate le procedure connesse.

Punto 7. Delibera rinnovo sistema qualità

La DS ricorda che il Sistema di Qualità dell'Istituto è scaduto da due anni e, causa Covid, è stato rinnovato solo ora. Anche in questo caso è stata fatta una cordata di 6 scuole dell'ASVA, capitanata dal DS del Cairoli di Varese, prof. Consolo, per un bando pubblico. Il vincitore del bando per la certificazione ISO 9001 è la ditta URS. Nella fattispecie il sig. Bonzani ha già effettuato la formazione e i prof. Falciola e Cerana stanno concludendo la stesura del nuovo manuale della qualità.

Il nuovo sistema di qualità dovrebbe portare ad uno snellimento della burocrazia.

Il 7 luglio arriverà la conferma dell'avvenuta certificazione di qualità dell'Istituto.

Il Presidente avvia la votazione in merito alla delibera: approvata all'unanimità.

Punto 8. Rete STEAM Nazionale

Il prof. Belotti è riuscito ad aggregare diverse scuole del territorio e del resto d'Italia per partecipare ad un bando nazionale sulla tematica delle STEAM. In tutto si tratta di 20 scuole (22 iniziali, ma 2 si sono ritirate) di cui la nostra sarebbe la capofila. La rete ha aderito con un progetto che frutterà, nel caso di vincita, circa 150.000€.

Il presidente avvia la votazione in merito all'adesione al bando come scuola capofila del progetto presentato: approvata all'unanimità.

Punto 10. Sanificazione ambienti scolastici

In attesa di conoscere le indicazioni ministeriali per il rientro a settembre, la DS vuole condividere con il CI la scelta di acquistare e utilizzare un prodotto innovativo per la sanificazione degli ambienti più frequentati: l'aula docenti, la segreteria didattica, i laboratori, l'aula magna e la postazione del personale ATA all'ingresso della scuola. Il prodotto di marca Vestatis è a base di un lichene che permette

l'abbattimento di germi e batteri fino al 99% per tre anni sulle superfici su cui viene steso. E' già stato sperimentato con successo nella scuola di Vo' Euganeo passata tristemente alla cronaca per i focolai Covid, dove, dopo l'applicazione avvenuta il 10 febbraio, non hanno più avuto casi di positività.

Nel nostro Istituto è stato sperimentato in due aule della succursale di piazza Trento e Trieste; anche in questo caso i risultati a distanza di alcuni mesi sono stati ottimi.

La proposta è sostenuta anche dall'amministrazione comunale che, in caso di necessità, è pronta a intervenire economicamente per l'acquisto del prodotto.

Ad oggi sono disponibili circa 22.000€ stanziati dal Ministero per l'acquisto di mascherine, gel disinfettanti e prodotti per la sanificazione degli ambienti. Il costo del prodotto è pari a 8 243,98€.

Essendo la cifra al di sotto dei 10.000€ il CI non è chiamato ad una delibera.

Esauriti i punti all'o.d.g., la seduta si chiude alle 19.45.

Il Presidente
Emanuele Agosti

Il Segretario
Prof.ssa Valeria Mariani
